

KRÁLOVOPOLSKÉ

ČASOPIS MĚSTSKÉ ČÁSTI

BRNO-KRÁLOVO POLE

LISTY



3 | Výměna občanských průkazů

4 | Setkání jubilantů

5 | Pozvánka na veřejné projednávání

10 | Basketbalistky obhájily bronz

■ Úvodník



Vážení spoluobčané, můj poslední úvodník v tomto volebním období bude lehce bilančující v rámci mé

díky místostarosty pro výstavbu a územní plánování. Královo Pole se nachází v intravilánu Brna. Nejstarší stavby na našem území se datují do poloviny třináctého století. Kartuziánský klášter s kostelem Nejsvětější Trojice býval dřívějším centrem. Od této doby po dnešek jsme urazili věkem i výstavbou dlouhou cestu. Rozvoj města byl s výstavbou vždy nedílně spjat a stavby, které zůstávaly po generacích předešlých byly vždy odrazem doby. Zpočátku se rozvíjely kolem centra a v průběhu doby se začaly nahrazovat a překrývat. Nejinak je tomu i dnes. Územně již katastr Královo Pole narazil dávno na svoje hranice a míra přestavbových území začíná převažovat. Výstavba se řídí pravidly, jako je územní plán, stavební zákony, brněnské stavební předpisy a kouzelnou formulku „výstavba v mezích udržitelného rozvoje“. Jednoduše řečeno, snažíme se udržet potřeby obyvatel pro bydlení, práci, služby, vzdělání, rekreaci, sport, kulturu, v co nejlepším poměru či kvalitě, tak abychom vytvářeli kolem sebe co nejlepší prostor pro život. Místo, kde chceme sami žít a vychovávat své děti. Místo, kam se rádi vracíme z každodenní práce i cest. Místo, které nás baví, inspiruje, dává pocit jistoty domova a přátel. I když už vzhledem k počtu obyvatel naší městské části nemůžeme mít jeden o druhém povědomí, tak alespoň touto formou jsem vám chtěl dát vědět, jak je oblast výstavby zástupci vedení vnímána a na koho se můžete se svými potřebami v této problematice obracet.

Ing. Jaroslav Folprecht
místostarosta (ODS)

Základní školu na Slovanském náměstí čekají stavební úpravy. Cílem je rozšíření prostor jídelny a vybudování nové kuchyně

Základní škola na Slovanském náměstí bude mít novou jídelnu a kuchyň. V rámci stěžejního projektu královopolské radnice pro rok 2026 škola získá rozšířené prostory pro stravování, nová oddělení pro družinu a zásadní proměnou projde i její dvorní trakt. Dokončení akce se očekává v roce 2027.

Nízká kapacita školní jídelny je věc, která největší královopolskou základní školu trápí roky. S kolegy ve vedení radnice jsme se rozhodli tento problém definitivně vyřešit. Bude se jednat doslova o historickou změnu. Současná kapacita školní jídelny je cca 84 míst. Fronty, které zde děti stojí na oběd, jsou, bohužel, doslova pověstné. Navýšením kapacity chceme přinést zejména vyšší komfort stravování. Modernizace kuchyně s tím jde ruku v ruce.

Počet míst k sezení v jídelně navyšuje její nové řešení více než dvojnásobně. Do jídelny se po přestavbě vejde až 185 strážníků. Nová jídelna s kuchyní budou vybudovány v prostorách současné družiny v přístavbě tělocvičny. Součástí bude i přesun nynější pracovny školníka. Přístavba zázemí školníka bude nově vybudována v prostorách dvora. Po dobu realizace nových prostor bude fungovat současná

kuchyně i jídelna jako doposud, pro družinu využije škola dočasně jiné prostory.

První etapa přestavby skončí uvedením nové jídelny s kuchyní do provozu. Předpokládá se, že by se tak mělo stát v druhé polovině nového školního roku.

Během navazující 2. etapy budou vybudována nová oddělení školní družiny v prostorách původní jídelny a kuchyně. Oddělení budou navazovat na prostory bývalého bytu topiče, který již družina několik let využívá.

Nové místnosti budou řešeny s ohledem na jejich provoz – roli bude hrát věk žáků, kteří družinu navštěvují či mimoškolní aktivity, které se zde provozují.

Poslední částí přestavby bude realizace nového hřiště ve školním dvoře. To bude více odpovídat aktuálním potřebám školy a představě žáků o způsobu trávení volného času. Dvorní trakt se stane místem, kde žáci budou moci trávit čas i o přestávkách formou aktivního odpočinku. Sloužit bude i družině a škola jej bude moci využít například pro společná setkávání s rodiči či další aktivity, které zde nyní není možné realizovat.

Ačkoliv celý projekt přinese během své realizace určitou míru diskomfortu, výsledek za to stojí. Školu s více než 100letou tradicí posune do 21. století s vědomím, že bude plnohodnotně sloužit i dalším generacím.

Ing. Andrea Pazderová (ODS), starostka



Foto: (op)

Stávající prostory jídelny



Vizualizace návrhu řešení

POZVÁNKA NA ZASEDÁNÍ ZMČ

Zasedání Zastupitelstva městské části Brno-Královo Pole proběhne 24. června od 16.30 h. ve velké zasedací místnosti ÚMČ Brno-Královo Pole na ul. Husitské 1.



Náзор zastupitele Sadová: čtyři roky čekání. A pořád nic

Vážení sousedé, když se před čtyřmi lety připravovala architektonická soutěž na novou základní školu na Sadové, zaznívalo jasně: stavět se začne tak, aby škola stála v roce 2027. Byl jsem u toho jako člen hodnotící komise. Dnes? Není ani uzavřená smlouva s vítězem, natož zahájená stavba. Máme tomu stále věřit, nebo si položit otázku, jestli tu někdo školu skutečně chce? Nechce na pozemcích pro školu někdo postavit raději byty, na kterých vydělá nemálo peněz?

Podobně to bylo i s narovnááním Kociánky. Koalice ODS a ANO před pěti lety tvrdila, že je vše připravené a do roka se začne. Dnes už víme, že se nestane nic. Další velký slib, který se rozplynul.



A co každodenní život na Sadové? Čtvrť dál roste, přibývají domy, ale občanská vybavenost nikde. Pro malé děti tu máme dvě hřiště – obě pouze díky nápadům občanů a participativnímu rozpočtu. A oběma navíc hrozí zánik. Pro starší děti nebo mládež tu není prakticky nic. Participativní rozpočet se tu pět let nekonal, návrhy občanů radnice opakovaně zamítla bez jakéhokoliv vysvětlení.

Jediné viditelné „zlepšení“? Malé hřiště, které postavil developer a koalice ODS a ANO ho s velkou slávou otevřela těsně před minulými volbami. A letos na něm radnice plánuje akci s pódium a kapelou. To jsme na to opravdu čekali čtyři roky, až budou zase volby, aby se na Sadové něco udělalo?

Když jsem nedávno psal o chaosu při fotbalových zápasech na Srbské, paní starostka reagovala dlouhým seznamem opatření. Každý si ale může udělat obrázek sám – auta dál stojí na trávnících i chodnicích. Fungují tedy ta opatření?

Až budete číst reakci na tento článek, možná opět uslyšíte výčet toho, co se na Sadové „udělalo“. Zkuste si ale položit jednoduchou otázku: zlepšil se za poslední čtyři roky život na Sadové? Máme víc služeb, lepší infrastrukturu, víc prostoru pro život?

Možná přibyla lavička. Ale to opravdu nemůže být výsledek čtyř let práce.

Sadová si zaslouží víc než sliby. Zaslouží si skutečné změny.

Mgr. et Mgr. Michal Škerle
Piráti a Zelení pro Královo Pole

Reakce na názor zastupitele

Je tak jednoduché si jen stěžovat a být nespokojen. Je tak laciné snažit se získat přízeň občanů planými slibů. Je tak falešné vědět, jak se věci mají a říci jen polovinu. A je tak nepoctivé se nepřiznat k tomu, kdo to zavinil.

Ano, Sadová potřebuje celkový koncept a vybudovanou infrastrukturu. Potřebuje kapacitní připojení hlavní komunikace do „Brna“, vlastní propojení komunikací s přechody a vyřešenou městskou hromadnou dopravu, parkování, školu, školku, hřiště, více služeb, kulturu, prostě občanskou vybavenost. To vše, jak Sadová pomalu dorůstá své možné kapacity, se projevuje čím dál více.

Tohle vše, ale mělo vzniknout úplně na začátku, tehdy, když se území plánovalo a chystalo k zástavbě. Tím se dostáváme do doby, kdy město Brno bylo pod vedením sociálních demokratů a pro toto území připravovalo takzvanou „Plánovací smlouvu“, kterou se upravují vztahy mezi stavebníky a obcí v území. Touto smlouvou se definují veškeré podmínky, které je nutné splnit a teprve potom je možno započít s výstavbou. První obyvatelé díky takové smlouvě hned od začátku chodí přes přechody na zastávky do školy, školky, knihovny, k lékařům. Děti si hrají na hřišti, maminky posedávají kolem kaváren. Tatínčí mají jak přijet z práce domů a kde zaparkovat.



No a Sadová, div se. Jedním ze sociálních demokratů a dnes již vlastně jediným, který zůstal v zastupitelstvu Králova Pole, byl jistý pan Michal Škerle. Ano, ten nespokojený Michal Škerle, který se dnes v barvách Pirátů a zelených pasuje do pozice spasitele a káže, jak má Sadová vypadat.

Sousedě Michale, kdyby tví dřívější straničtí kolegové zodpovědně vykonávali svoje funkce a v rámci Plánovací smlouvy dostatečně zajistili, byla by Sadová od začátku tam, kde ji teď za provozu a výrazně větších nákladů pomalíčku posouváme.

Pravidelně se snažím občany ze Sadové informovat o projekčních pracích na napřímení Kociánky, kde bude komunikace rozšířena o stoupací pás pro cyklisty, osazena chodníkem, přechody a zastávkami. Pracuje se na velkokapacitním kruhovém objezdu Křižíkova-Kociánka. Projekt škola, školka, sportovní hřiště, knihovna, kavárna běží v rámci možností. A mnoho drobného dalšího. Pro někoho plané sliby. Pro jiné reálná práce v rámci možného.

Přeji každému čtenáři, ať rozliší zastupitele podle jeho práce a užitečnosti v místě a funkci, kterou vykonává, a ne jenom podle planých slibů. Krásné dny všem.

Ing. Jaroslav Folprecht, místostarosta (ODS)

Náзор zastupitele Dobře a špatně

Co je dobře, i to, že čas je relativní, si můžeme uvědomit na řešení přechodu pro chodce u zastávky tramvaje č. 12 Červinkova. Přecházení mezi tramvajemi na zastávce bylo za tmy velmi nebezpečné, zvláště, když byl řidič oslněný autem z protisměru a z chodců viděl jen černé siluety. Jak říká úsloví – nejsem stará, jen hodně pamatuji – takže podotýkám, že přechod se začal upravovat někdy před volbami 2014, ale akce úplně nedopadla, protože se osadily lampy, které se nikdy nepodařilo rozsvítit (z různých technických důvodů, ale také kvůli střetu kompetencí, kdo za co odpovídá). Až teď na jaře 2026, po několika mých urgencích a díky snaze radnice vše konečně dorešit, byly lampy vyměněny za jiný typ a SVÍTÍ. Po 12 letech se to podařilo. Poučení – nenechat se odbýt a hledat společné řešení. Jsem ráda, že u přechodu Červinkova to dopadlo dobře, je osvětlený a více bezpečný.

Z čeho radost nemám, je úbytek zeleně a tlak na betonování dosud zelených ploch,

které vsakovaly dešťovou vodu. Taky je problémem kácení vzrostlých stromů, i když chápu, že to může být z důvodu jejich stáří a bezpečnosti chodců. Snaha o dosadba nových stromů do stromořadí, tam, kde je to možné, slouží ke cti radnice a na jaře to bylo v ulicích vidět. Ovšem nový stromek nemůže rychle a plnohodnotně nahradit ty ekosystémové služby, které poskytoval vzrostlý strom. Za posledních několik let zmizely v Králově Poli desítky vzrostlých stromů – v ulicích, ve vnitroblocích, kolem škol. Sousedé se o kácení často dozvěděli až ve chvíli, kdy přijel na místo někdo s motorovkou. Žádné předchozí vysvětlení, žádný plán, lidé vidí jen mizející stromy. Letošní jaro bylo mimořádně suché, město se přehřívá a všude chybí voda. Ano parkovací místa chybí také, ale zabetonování předzahrádek pro auta a vydláždění veřejných ploch pro větší pohodlí, nám bydlení nepříjemní. Z rozpáleného města, kde se v létě nedá chodit po ulicích,



každý uteče, nebo se zavře doma s klimatizací. Moderní řešení ve městech přitom dokážou i při rekonstrukcích ulic respektovat stávající stromořadí tak, aby se nedevasťovaly aleje kvůli výkopům pro potrubí. Např. rekonstrukce vodovodu a kanalizace v ulici Vodova,

která se projektovala kolem roku 2020, měla být ukázkou progresivního šetrného přístupu ke komplexnímu řešení ulice. Čím déle se sousedy čekáme, tím více se bojíme, že to všichni „mysleli dobře a dopadlo to jako vždycky“. Jak jsem psala v úvodu, nenechat se odbýt a zajímat se o své okolí. Pokud chcete pomoci nebo víte o stromu, který u vás v ulici neprosperuje, o vnitrobloku, kde mizí poslední zeleň, ozvěte se. Královo Pole je náš domov, ne prostor mezi parkovišti. A domov potřebuje zeleň, stromy, stín, lavičky – a sousedy, kteří vědí, co se kolem nich děje. Obojí lze sladit dohromady, doufám.

Ing. arch. Helena Vařejková,
zastupitelka MČ (Za Lužánky)



Názor zastupitele

Jsou věci, které se s železnou pravidelností opakují a stávají se takovou ukotvenou jistotou. Tak jako mi houkání sirény připomene první středu v měsíci, tak také nárůst článků v rubrice Názor zastupitele znamená, že je s železnou jistotou volební rok. Myslím, že nás v následujících číslech Královopolských listů čekají zástupy názorů, a názorů na názory,



a možná i názorů na reakce na názory. V květnovém čísle mě zaujal názor pana místostarosty Kvíčaly, v kterém jsem marně hledal jakýkoliv názor. Jen informace o nové úpravě pravidel při pronajímání obecních bytů, jež má řešit vrácení kaucí, a která se dala shrnout do tří holých vět v rámci rubriky informace z Rady MČ. To by ovšem nesměl být volební

rok. A tak bylo nutné celému vesmíru oznámit, cituji: „Rada schválila můj návrh...“ Rozumím tomu, že pokud mě nikdo nepochválí, musím se pochválit sám, to je taky názor. Ale třeba překvapíte a v dalších číslech nám nějaký názor prozradíte. Třeba jaký máte názor na to, že se jistoty mají vracet včetně zákonného úročení za celou dobu poskytnutí kauce? **René Pelán,** zastupitel za Královopolské patrioty (KPP)

71. schůze Rady MČ Brno-Královo Pole se konala 15. dubna

Rada schválila návrh na vybudování nových kontejnerových stanovišť na separovaný odpad a posílení stávajících kontejnerových stání. Rada vybrala dodavatele k akci Přeměna travního porostu na květnatou louku, ulice Myslínova. Rada odsouhlasila návrh

nového venkovního prostoru „Šelepky“. Bylo schváleno poskytnutí finančního daru spolku Lumír z.s. a spolku Bulldogs Brno. Rada vzala na vědomí doporučení Komise kulturní RMČ Brno-Královo Pole a schválila konání projektu Hudební čtvrtky a kulturní akce

Pálení čarodějnic. Byla schválena žádost ZŠ Košinoва o zřízení přípravné třídy na školní rok 2026/2027.

Ve středu 29. dubna se konala 20. zasedání Zastupitelstva městské části Brno-Královo Pole.

Upozornění na končící platnost starších typů občanských průkazů

V letošním roce proběhne zákonem stanovená povinná výměna občanských průkazů. Týká se občanů narozených do 31. 12. 1935, kteří jsou držiteli občanských průkazů bez strojově čitelných údajů vydaných do 30. 6. 2000 s vyznačenou dobou platnosti „bez omezení“.

Tyto občanské průkazy již nesplňují současné bezpečnostní požadavky na osobní doklady a jejich platnost skončí ke dni 2. 8. 2026. Od 3. srpna 2026 tak nebudou jejich držitelé moci jimi nadále prokazovat svoji totožnost. Je zapotřebí vyřídit nový občanský průkaz.

O vydání nového občanského průkazu je možné požádat na kterémkoliv úřadu v České republice, kde se občanské průkazy vydávají – bez ohledu na místo trvalého pobytu. Výměna občanského průkazu je bezplatná.

V Brně lze žádost o nový občanský průkaz podat na Odbor správních činností Magistrátu města Brna, Husova 5, a to i bez předchozího objednání, v úředních hodinách:

- Pondělí: 8.00–17.00 hodin
- Úterý: 8.00–12.00 hodin
- Středa: 8.00–17.00 hodin
- Čtvrtek: 8.00–12.00 hodin
- Pátek: 8.00–12.00 hodin

Doporučujeme využít zejména úřední hodiny v úterý, čtvrtek a pátek, které jsou méně vytížené.

Vzhledem ke skutečnosti, že se výměna dokladů týká zejména starších občanů, nabízí Odbor správních činností Magistrátu města Brna pomoc těm, kteří po-

bývají na území města Brna a nemohou se ze zdravotních důvodů osobně dostavit na úřad. V těchto



případech jim zajistí vyřízení nového občanského průkazu přímo v místě, kde se aktuálně zdržují, např. doma, v nemocnici, v domově pro seniory. Je pouze nezbytné se pro tento způsob vyřízení předem individuálně domluvit na telefonních číslech 542 175 102, 542 175 165.

Doporučujeme, aby občané, kterých se tato změna týká, vyřízení nového dokladu neodkládali

a požádali o jeho vydání již nyní. Naším cílem je, aby vše proběhlo s respektem ke starším občanům. Proto jsme na úřadě připraveni poskytnout pomoc všem, kterých se výměna dokladů týká. Bližší informace související s výměnou dokladů poskytují pracovníci Odboru správních činností MMB na telefonních číslech 542 175 198, 542 175 160.



Oslava Země i upálená čarodějnice

Stovky lidí zaplnily poslední dubnovou sobotu Božetěchův sad u příležitosti akce Den Země, který zorganizovala královopolská radnice. Čtvrtý ročník akce opět nabídl odpoledne plné aktivit pro celou rodinu. Nechyběla stanoviště, ve kterých se děti zábavnou formou dozvěděly nové věci o ekologii či pohádka v podání Divadla Koráb. Vizuální dominantou pak letos bezesporu byla nafukovací krychle znázorňující 1 tunu oxidu uhličitého, která má pomoci šířit osvětu a povědomí o problematice znečištěného ovzduší. Za splněné



úkoly si domů děti odnesly diplom a pamětní medaili.

Poslední den dubna patřil již tradičně akci Pálení čarodějnic, která se odehrála v parku na Slovanském náměstí. O odpolední zábavu se postaralo Divadlo Koráb a ZŠ Košinoва. Opět se připojili i královopolská dobrovolní hasiči, kteří dohlíželi nad zapálením vavry a čarodějnic. Zbytek večera zajistila kulturní skupina Cech. Počasí se velmi vydařilo, celé odpoledne panovala dobrá nálada a parkem se linula vůně opečených špekáčků. (vz)



Obnova Myslínovy pokračuje

Začátkem dubna byl v ulici Myslínova nahrazen starý pingpongový stůl dvěma novými. Stoly jsou ošetřeny povrchovou úpravou, která tlumí intenzitu slunečních paprsků a snižuje oslnění hrá-

če. U královopolského hřbitova byla ve stejné době vybudována nová parkovací plocha. Nyní se na zpevněnou plochu zámkovou dlažbou vejde 12 vozidel.

(vz)



Foto: vz



Foto: (op)

I letos teplé počasí zapříčinilo, že na 1. máje, kdy se tradičně milenci líbají pod třešni, takový strom prakticky nebyl v Králově Poli k nalezení. U radnice byla proto nainstalována symbolická třešeň z balonků. Dalším zpestřením veřejného prostoru byla instalace fotokoutků do altánů v Božetěchově sadu a na Slovanském náměstí u příležitosti Dne matek. Vyfotografovat se sem mířili nejen tatínci s malými dětmi, aby společně překvapili maminky dětí, ale i ti odrostlejší, pro radost.

(op)

Krizové zprávy, kultura i důležité novinky. To vše najdete v MUNIPOLIS

Vážení občané, městská část Královo Pole je připojena ke službě MUNIPOLIS, díky které vás efektivně informuje přímo do vašeho telefonu. Přihlaste se k odběru informací a už nikdy nezmeškáte důležité novinky a upozornění z naší samosprávy. Informace podle vašich zájmů vám budeme posílat e-mailem, jako zprávu do aplikace, případně i SMS. Služba je zdarma!

Co vám přihlášení do MUNIPOLIS přináší?

- Upozornění na krizové události
- Novinky a důležitá upozornění z úřadu – poplatky, obecní zpravodaj
- Pozvánky na kulturní a sportovní akce

V registračním procesu si sami můžete nastavit, jaké typy informací vás zajímají (např. kultura, doprava, majitelé zvířat). Doporučujeme vyplnit váš e-mail, telefonní číslo i ulici, abychom vás mohli rychle varovat v případě nečekaných událostí. Vaše údaje jsou v bezpečí a v souladu s GDPR.

Oficiální aplikaci MUNIPOLIS naší samosprávy si můžete stáhnout přímo na App Store nebo Google Play. Poté si stačí přidat naši městskou část a budete mít informace vždy po ruce.

Setkání jubilentů

V polovině dubna proběhlo slavnostní setkání občanů, kteří oslavují významné životní jubileum 80., 85. a více let. O kulturní program se postarala Základní umělecká škola Vítězslavy Kaprálové. Jubilanty již tradičně pozvalo vedení městské části Brno-Královo Pole do prostor KC Semilasso. Zástupci radnice přítomným pogratulovali a popřáli zejména pevně zdraví a mnoho energie do dalších let. Po oficiální části byl i letos využit prostor k popovídání a sdílení vzpomínek. (vz)



Foto: vz

Starostka Andrea Pazderová, 1. místostarosta Aleš Kvičala a radní pro sociální oblast a komunitní záležitosti Zdeňka Dubová s uskupením ZUŠ Vítězslavy Kaprálové.



Brněnské hádankářské slavnosti

V královopolském kulturním centru Semilasso se v sobotu 2. května konaly tradiční Brněnské hádankářské slavnosti (BHS). Akce se uskutečnila za podpory městské části Brno-Královo Pole, která věnovala také část věcných cen pro nejlepší řešitele logických úloh, křížovek a slovních hádanek. Do prezenční listiny se zapsalo celkem 64 účastníků z celé republiky a ze Slovenska. Pořadatelský spolek Kabrňáci připravil luštitelům tři soutěže Grand Prix (GP) a dva vedlejší přebory.

Grand Prix v kategorii řešení logických úloh vyhrál Kabrňák



Foto: Zdeněk Chromý
Vítězové Grand Prix v logice se zlatým Kabrňákem Danem Markem

Dan Marek před Ivetou Dedkovou (Hanáci) a Ivo Husarem (Ostraváci). V GP v řešení křížovek vybojoval zlato Karel Henc (Kabrňáci), další stupně vítězů obsadili Dagmar Rusá (Podskáláci) a Petr Štefek (Valaši). Vítězi GP v řešení klasických slovních hádanek se stali Dagmar Rusá, Iveta Dedková a Ivo Husar. Víta-
ným osvěžením pak byla vložená recesistická „promoce“ účastníků prestižní soutěže všestrannosti – Jemelíkovy luštitelské akademie. Ke zduhu BHS přispělo i krásné jarní počasí a přátelská setkání.

Jana Novotná

Modré šátečky oslavily významné jubileum

V úterý 5. května si pěvecký soubor Modré šátečky v Klubu seniorů připomněl významné jubileum – deset let své činnosti. Za dobu svého působení si soubor pod citlivým vedením Heleny Jankovské získal pevné místo v kulturním životě obce.

Radost ze zpěvu, kterou členky a členové souboru sdílejí, obohacuje nejen je samotné, ale i široké publikum. Svými vystoupeními pravidelně těší děti v mateřských školách i klienty domovů pro seniory, kam přinášejí vlnitou atmosféru, vzpomínky i úsměv.

Při této slavnostní příležitosti



Foto: (op)

jsem měla tu čest osobně poblahopřát všem zpěvačkám a zpěvákům a předat jim pamětní listy jako poděkování za jejich dlouholetou činnost. Jejich upřímná radost a nadšení jsou důkazem, že společná láska k hudbě dokáže spojovat a přinášet radost napříč generacemi.

Do dalších let přejeme souboru Modré šátečky pevné zdraví, neustávající elán a mnoho dalších krásných vystoupení. Ať jim to i nadále krásně zpívá a ladí.

Zdeňka Dubová (TOP 09),
radní pro sociální oblast
a komunitní záležitosti

Husův sbor má nově pozlacený kalich i se vzkazem

Kalich, symbol církve Československé husitské, se po restaurování vrátil na konci dubna na střechu Husova sboru. Byl vyčištěn a nově pozlacen. Proto manipulace s ním probíhala velmi opatrně.

Při jeho sejmutí v něm nebyla objevena žádná časová schránka. To bylo napraveno. Vzkaz budoucím generacím byl při této příležitosti uložen do nejvyššího místa věže kostela – do podstavce kalicha. Tam bude lépe chráněn před

povětrnostními vlivy, než kdyby byl přímo v kalichu. Kapsle obsahuje Poselství příštím generacím – dokument Brněnské diecéze, NO v Králově Poli a NPÚ, informace o zhotoviteli rekonstrukce, aktuální číslo časopisu ČČSH Český zápas a pamětní medaile s motivem Karla Farského a Jana Husa.

Husův sbor již má novou střechu a v červnu ještě budou vyměněna okna a restaurovány historické vitráže. (op)



Radnice zve na veřejné projednání studie vnitrobloku Klatovská. Projednání Kosmova se odkládá

Královopolská radnice zve občany na veřejné projednání úprav vnitrobloku na Klatovské (parčík a hřiště), které je připravováno na 23. června. Uskuteční se od 17 hodin přímo v dotčené lokalitě. Projednání připravovaných plánovaných úprav vnitrobloku na ulici Kosmova s akcentem na řešení parkování původně plánované na 9. června se odkládá. Termín bude sdělen s dostatečným předstihem.

Další témata jsou připravována na září.

(op)



ADLO®

BEZPEČNOSTNÍ DVEŘE

ZLODĚJI JSOU NÁM UKRADENÍ!

A VÁM TAKY?

- 35 let ADLO = VÝROBA, INOVACE A DOKONALOST
- zakázky realizujeme „NA KLÍČ“ = o vše se postaráme my
- zdarma zaměříme před výrobou = zaručí hladký průběh montáže
- montáž za jeden den = večer jdete v klidu spát
- rychlý záruční a pozáruční servis = vždy Vám pomůžeme

BRNO, Vídeňská 995/63

T: 720 034 286 E: info@adlo.cz W: www.adlo.cz

PRAHA | BRNO | OSTRAVA | PLZEŇ | HRADEC KRÁLOVÉ | OLOMOUC



VSTUPNÍ DVEŘE ADLO 4 v 1
BEZPEČNOSTNÍ
PROTIHLUKOVÉ
PROTIPOŽÁRNÍ
TEPELNĚ - IZOLAČNÍ



Náhrada celé čelisti na implantátech: Pevné řešení i při výrazném úbytku kosti

Ztráta většího množství zubů nebo celé čelisti dnes nemusí znamenat, že je pacient odkázán na snímáčí protézu, která většinou špatně drží. Moderní implantologie umožňuje zhotovit fixní náhradu na implantátech, která pacientům vrací plnohodnotnou funkci chrupu i komfort při běžném životě.

O možnostech léčby jsme hovořili s hlavním implantologem kliniky Šikl & Caha stomatologie s.r.o., Dr. Petrem Cahou, který se dlouhodobě věnuje implantologii, absolvoval řadu specializovaných kurzů doma i v zahraničí a své zkušenosti předává také formou odborných přednášek.

Pane doktore, je dnes možné nahradit celou čelist pevnými zuby?

Dr. Caha: Ano, dnes jsme schopni nahradit celou čelist fixní náhradou kotvenou na implantátech. Na naší klinice nejčastěji používáme řešení na 6–8 implantátech, které poskytují vysokou stabilitu a dlouhodobou spolehlivost. Díky našemu technologickému zázemí a zkušenostem patří toto ošetření mezi výkony, které v České republice provádí jen omezený počet pracovišť – a Šikl & Caha je jedním z nich.

Co když má pacient výrazný úbytek kosti?

Dr. Caha: I u výrazně atrofických čelistí, tedy při rozsáhlém úbytku kosti a měkkých tkání, dnes ve většině případů dokážeme situaci řešit. Využíváme moderní implantologické postupy a pokročilé plánování, díky kterým lze ošetřit i pacienty, kteří byli dříve považováni za obtížně řešitelné nebo byli odkázáni pouze na snímáčí řešení, které ve většině případů vzhledem k rozsáhlému úbytku tkání stejně nefungovalo.

Odhází pacient po zákroku bez zubů?

Dr. Caha: Ve většině případů nikoliv. Díky moderním technologiím pacient odchází již v den zákroku s provizorní fixní náhradou. To znamená, že se může prakticky okamžitě znovu najíst, mluvit bez omezení a bez obav se usmívat. Po celou dobu léčby je navíc pacient pravidelně kontrolován na naší klinice, takže případné obtíže řešíme včas a pod dohledem.

Kdy dostane pacient definitivní zuby?

Dr. Caha: Finální můstek standardně zhotovujeme přibližně za 3 měsíce, kdy je hojení implantátů dostatečně pokročilé. Následná definitivní práce je pak navržena tak, aby byla dlouhodobě funkční, estetická a dobře udržovatelná.

Fixní náhrada celé čelisti na implantátech dnes představuje moderní a komfortní řešení i pro pacienty s výrazným úbytkem kosti. Ve stomatologii Šikl & Caha klademe důraz na precizní plánování, moderní technologie a individuální přístup, aby byl výsledek dlouhodobě stabilní a pro pacienta maximálně komfortní.



sikl-caha.cz

Šikl &
Caha
stomatologie

Janouškova 579/4 | Brno, 613 00
602 684 798 | info@sikl-caha.cz



REKONSTRUKCE INTERIÉRŮ BYTŮ A RD BEZ STAROSTÍ

KLVAŇA + **FOLZA**
INTERIER STAVÍME NA DŮVĚŘE

20 let zkušeností v oboru.



KOMPLETNÍ REKONSTRUKCE OD PROJEKTU PO REALIZACI NA KLÍČ

KLVAŇA - nábytek, s.r.o. – Brno

T +420 775 940 398

E info@klvana-nabytek.cz

www.klvana-interier.cz



klvana.nabytek

klvana.nabytek

www.svobodaprovaseodpady.com

Svoboda PRO VAŠE
ODPADY A KANALIZACI

Čištění a opravy odpadu, kanalizace
• revize kamerou •

HAVARIJNÍ SLUŽBA

svoboda.odpady@seznam.cz

734 459 177

PODLAHÁŘSTVÍ

Slezák ■ 724 738 924

Kompletní podlahářské
práce včetně materiálu

RENOVACE PARKET

broušení, tmelení, lak
450 Kč/m²

www.podlahyslezak.cz



POHŘEBNÍ A HŘBITOVNÍ
SLUŽBY MĚSTA BRNA



Objednávky pohřbů – kompletní pietní služby

Koliště 7 tel.: 545 422 121

Jihlavská 1 tel.: 543 212 816

Lužánecká 2a tel.: 545 212 740

Pekařská 52 tel.: 513 034 969

Nepřetržitý svoz zesnulých: 603 11 33 00

www.pohrby.cz

TRUHLÁŘSTVÍ

Kuchyňské linky
a vestavěná patra.

Více na webu:

eastwoods.cz

Tel. 739 141 637

Advokátní kancelář v centru Brna
Mgr. Petr Kolářský, advokát
petr.kolarsky@kolarsky.cz
+420 774 972 247



právní služby v oblasti práva trestního, občanského, rodinného, přestupkového,
vymáhání pohledávek,
bezpečný převod nemovitosti bez rizika
(kupní smlouva, advokátní úschova, podání na katastr)
www.kolarsky.cz

ŽALUZIE KUBON SERVIS A MONTÁŽ
ŽALUZIÍ A SÍTÍ

Žaluzie - venkovní i vnitřní

Rolety a roletky

Sítě proti hmyzu

Oprava žaluzií a sítí

Doprava v rámci Brna ZDARMA!

www.zaluzie-kubon.cz / +420 607 558 230

MOBILNÍ VÝKUP PAPÍRU BRNO A OKOLÍ

noviny • časopisy • knihy • letáky • lepenka • tiskopisy



tel.: 728 904 065

**MOBILNÍ
VÝKUP PAPÍRU**

• noviny • časopisy • knihy • letáky • lepenka • tiskopisy

PLATÍ STÁLE

**NEJVYŠŠÍ
CENY
V REGIONU**

728 904 065

NEVÁHEJTE A VOLEJTE,
PŘIJEDEME!!!



otevíráme
již v sobotu
30. 5. 2026

**KOUPALIŠTĚ
DOBŘÁK**
BRNO - KRÁLOVO POLE

Otevírací doba:
9.00–21.00
platí pro červen–srpen
(za příznivého počasí)

MODERNIZOVANÉ KOUPALIŠTĚ, PRO KAŽDÉHO
NABÍZEJÍCÍ MOŽNOST MNOHA SPORTOVNÍCH AKTIVIT
ČI ODPOČINKU A ZÁBAVY V ČISTÉM PROSTŘEDÍ.

Prolézačky | lanové centrum pro děti | padel kurty
3 bary | V.I.P. zóna



Hvězda Severu si připomíná třicáté výročí svého založení

Chlapecký Turistický oddíl mládeže (TOM) Hvězda Severu, sídlící na Božetěchově 2a, si letos připomíná třicáté výročí svého vzniku. „Jeho název je odvozen od polohy místa, kde se nachází, tedy na severu Králova Pole,“ objasňuje historicky desátý hlavní vedoucí oddílu, dvacetiletý Josef Fiala (oddílovou předzdvídkou „Jizva“), původ poetického pojmenování, když oddíl u této příležitosti představuje. Založen byl 16. dubna 1996 při organizaci Sdružení přátel Jaroslava Foglara, v současnosti působí pod hlavičkou Asociace turistických oddílů mládeže. U jeho zrodu stáli čtyři chlapci, mezi nimi – dnes MgA. Martin Fišl (1980), sólový klavírista a význačný hudební pedagog – tehdy žák královopolské Základní umělecké školy a čerstvý finalista světové klavírní soutěže Gina Bachauer v Salt Lake City v USA, jenž

je stále členem oddílu (s oddílovým jménem „Čibi“) a podílí se na zdejší veskrze dobrovolnické práci.

„TOM Hvězda Severu se skládá ze tří družin, rozdělených podle věku chlapců od sedmi let,“ vysvětluje „Jizva“. „Družiny se scházejí jednou týdně ve dvou klubovnách – jedna se nachází v kostele Nejsvětější Trojice na Božetěchově 2a, druhá naproti přes ulici v areálu Fakulty informačních technologií VUT v Brně,“ doplňuje. Program nabízí různé hry a soutěže, o víkendech výlety či putovní výpravy, v zimě s běžkami nebo sněžnicemi, v létě sjíždění řeky Vltavy na kánoích, nebo Svatky na raftech. Vývrcholením oddílové činnosti je pak dvoutýdenní letní tábor. Pobytové akce se uskutečňují na dlouhodobě pronajatém tábořišti se srubem a kuchyní, na farách, cha-

tách a v indiánských stanech týpí. V poslední době se oddíl zaměřuje také na týdenní letní příměstské tábory pro děti od 7 do 12 let, a to pro chlapce i děvčata, členy i širokou veřejnost (letos to bude v termínu 3.–8. srpna, s tématem Ostrov pokladů/piráti, kontakt: 725 950 946 nebo jizva@hvездdaseveru.cz.). Celoročně pak oddíl přijímá chlapce od 6 do 12 let, info: www.hvezdaseveru.cz a na uvedených kontaktech.

Hvězda Severu však upírá proud svého svitu i na osvětlu: děti se kupříkladu učí, jak se připravit na účast ve vedení (stanu, družiny, oddílu), jak trávit život v přírodě co možná nejvíce bez mobilu a internetu, jak řešit konflikty, napsat e-mail, životopis, vytvořit prezentaci do školy, jak mluvit a vyjadřovat se, aby to ostatní upoutalo.

Jana Novotná



2× foto: archiv Hvězdy Severu

Skákání povoleno

S příchodem lepšího počasí se otevření dočkalo dětské hřiště na Botanické. Nový mobiliář nabízí mimo jiné dominantní lezeckou sestavu ve tvaru kudlanky, trampolíny a další moderní herní prvky na dopadové ploše. Na první otevření

hřiště pozvala starostka Králova Pole Andrea Pazderová děti z MŠ Chodská 5. Třída Berušek se tak ve čtvrtek 23. dubna stala prvními návštěvníky a děti si kromě nadšení z nových herních prvků odnesly i pamětní medaile. (vz)



Kalendář letních kulturních akcí je v Králově Poli tradičně velmi bohatý

Den dětí s královopolskou radnicí se bude konat v neděli 31. května v parku na Slovanském náměstí, kromě oblíbených stanovišť s úkoly a animačního programu na pódiu budou pro děti připraveny zajímavé atrakce. Tou hlavní je pro mnohé nerf aréna, čekát zde bude ale i 11 metrů dlouhý nafukovací safari park, nebo klouzačky s bagem a klaunem. V parku se budou pohybovat maskoti a pro nejmenší děti budou připraveny kostky na skládání.

O týden později proběhne na Sadové u hřiště na ulici Ondřeje Sekory projekt s názvem LétoPark Sadová. V programu na pódiu zahrájí kapely Kašpárek v rohlíku a Ukulele Troublemakers, o program v parku se postarají místní organizace. Připraveny k prohlédnutí, ale i prodiskutování budou i projekty, které se této oblasti týkají.

V neděli 21. června, na Den otců, se uskuteční 3. ročník projektu Graffiti jam. Streetartoví umělci budou svá díla tvořit opět v parku Božetěchův sad a pro děti bude připraven workshop na téma street artu. Nosnou myšlenkou bude i letos propagace tohoto druhu umění a legálního graffiti.

Prázdniny budou i letos ve znamení Hudebních čtvrteků. První z deseti koncertů je naplánován na 2. července. Cyklus 3. září uzavře Patrik Bartko Experience, kterého jeho fanoušci znají z doprovodné kapely Marka Ztraceného.

Na srpen je naplánován hudební projekt s živými kapelami do Božetěchova sadu. Koncerty se budou konat ve středu.

Na všechny tyto akce, které pořádá královopolská radnice, bude vstup zdarma.

(op)



Bloková čištění – přehled termínů v roce 2026

1. blok: 2. 9., 1. 10., 2. 11.

8.00–12.00: Budovcova před nádražím ČD, Kosmova vč. parkoviště, Blahoslavova, Chaloupkova, Škárova, Veveslavínova, Šafaříkova, Hrubého, Hostinského, Antonína Macka
11.00–15.00: Galandauerova vč. parkoviště, Volfova, Kamanova, Palackého k ZUŠ, Božetěchova – slepá (před č. 65, 67), Tylova, Metodějova, Malátova, Mojžírovo náměstí

2. blok: 3. 9., 2. 10., 3. 11.

8.00–12.00: Skácelova, Ruská, Sadovského, Vackova, Bulharská, Kubešova
11.00–15.00: Riegrova, Vodova (od Sv. Čecha po Tyršovu) včetně parkoviště, U Vodárny, Hradecká – odbočka k Techn. parku (Podnikatelská)

3. blok: 4. 9., 6. 10., 4. 11.

8.00–12.00: Husitská vč. parkoviště, Charvatská, Pešínova, Jungmannova, Máchova, Podešvova, Matulkova
11.00–15.00: Purkyňova od Skácelovy po Červinkovu, Skácelova vnitroblok (úsek Vodova – Purkyňova), Těšínská, Tyršova

4. blok: 7. 9., 7. 10., 5. 11.

8.00–12.00: Rostislavovo nám., Poděbradova + parkoviště, Floriánova, Košinova, Chelčického, Menšíkova, Karla Kryla, Jarmily Kurandové
11.00–15.00: Božetěchova vč. parkoviště, Dalimilova, Kosmova – vnitroblok

5. blok: 8. 9., 8. 10., 9. 11.

8.00–12.00: Reissigova, Domažlická, U Červeného mlýna, Střední vč. parkovišť, Vnitřní, Chaloupeckého náměstí, Chlupova, Klusáčkova
11.00–15.00: Šelepova, Dobrovského, Vodova (od Tyršovy po Červinkovu) vč. parkovišť

6. blok: 9. 9., 12. 10., 10. 11.

8.00–12.00: Mojžíšova, Kepákova, Černíkova, Högrova, Křivého – část, Peškova, Zaječí hora, Mánesova vč. parkoviště u kolejí VUT, Bystřínova
11.00–15.00: Berkova, Gustava Broma (od Moskalykovy po slepý konec), Firkušného (G. Broma – J. Kurandové), Sladkovského, Kyselkova

7. blok: 14. 9., 13. 10., 11. 11.

8.00–12.00: Červinkova, Mečířova, Hutařova, Boženy Němcové, Havlišova, Hlaváčkova, Ramešova, Botanická vnitroblok, Slovanské náměstí
11.00–15.00: Hradecká souběh vč. parkovišť, Srbská 48–70 vč. parkoviště, Vlasty Fialové

8. blok: 15. 9., 14. 10., 12. 11.

8.00–12.00: Cimburkova mimo ZÁKOS, Dělostřelecká, Sportovní vč. Parkoviště 2×, Rybníček, Skřivanova, Staňkova část
11.00–15.00: Ptašínského vč. parkoviště, Kabátníkova vč. parkoviště, Kartouzská vč. parkoviště

9. blok: 16. 9., 15. 10., 13. 11.

8.00–12.00: Tererova, Herčíkova, Slovinská
11.00–15.00: Svatopluka Čecha, Šumavská vč.

parkoviště, Svatopluka Čecha – před bytové domy 106 a/b/c

10. blok: 17. 9., 19. 10., 16. 11.

8.00–12.00: Ondřeje Sekory, Moskalykova, Kožíkova, Kumpoštova, Miry Figarové, Pso-tova (od Miry Figarové přes Vlasty Fialové po konec), Parkoviště u Albertu – Kociánka
11.00–15.00: Vodova (od Svatopluka Čecha po koupaliště), Kollárova

Čištění parkovišť: 8.00–14.00

1. blok: 21. 9., 21. 10., 19. 11.

Boženy Němcové, Dalimilova, Božetěchova, Kosmova – garáže, Bystřínova, Herčíkova, Mojžírovo nám., Rostislavovo nám., Palackého (za Zagrebem), Mánesova, Sportovní – u hořejové haly

2. blok: 22. 9., 22. 10., 20. 11.

Herčíkova 17, Purkyňova (od Dobrovského po Skácelovu), Srbská (u konečné trolejbusu), Srbská (před stadionem), Klatovská, Královopolská 149–151, vnitroblok Tábor/Chodská

3. blok: 23. 9., 26. 10., 23. 11.

Tábor (vnitrobloky vč. komunikace), Chodská podélné parkoviště, Kociánka k domovu důchodců (příjezdová komunikace), Kociánka ÚSP (příjezdová komunikace), tř. Generála Píky – parkoviště + sjezd k parkovišti část, Myslínova, Fibichova, Žleb

4. blok: 29. 9., 27. 10., 24. 11.

Čištění parkovišť a parkovacích stání na ulici Štefánikově a Palackého třídě; Štefánikova ve směru od Hrnčířské po Palackého třídu: Hrnčířská – Kabátníkova (levá strana) Ptašínského – Šumavská (pravá strana) Reissigova – Šumavská (pravá strana) Domažlická – Kartouzská (levá strana) Štefánikova ve směru od Rybníčku po Antonína Macka: Rybníček – Šumavská (pravá strana) Kabátníkova – Ptašínského (levá strana)

Šumavská – Domažlická (levá strana) Reissigova – Antonína Macka (pravá strana) Křižíkova – parkoviště naproti Královopolské

5. blok: 30. 9., 30. 10., 25. 11.

Čištění parkovišť a parkovacích stání na ulici Štefánikově a Palackého třídě. Palackého třída ve směru od Štefánikovy po Kollárovu: Antonína Macka – Veveslavínova (levá strana) Pešínova – Dobrovského (levá strana) Jungmannova – Vackova (levá strana) Sv. Čecha – Malátova (levá strana) Husitská – Kollárova (pravá strana) Šafaříkova – Veveslavínova (pravá strana) Antonína Macka – Hostinského (pravá strana) Palackého třída ve směru od Antonína Macka po Malátovu: Hl. vstup VŠ. Veterinární – Pešínova (levá strana) Hostinského – Veveslavínova (pravá strana) Dobrovského – Jungmannova (levá strana) Sv. Čecha – Vackova (levá strana) Šafaříkova – Malátova (pravá strana)

Vnitřní ZÁKOS

červenec, srpen – jednou za čtrnáct dní
Duben–červen, září–listopad – jednou týdně

ZÁKOS č. 1:

Pionýrská, Drobného, Křižíkova, Rostislavovo náměstí, Mojžírovo náměstí, Božetěchova, Kosmova, Palackého třída, Jarmily Kurandové, Moskalykova, Gustava Broma (část)

ZÁKOS č. 2:

Cimburkova, Poděbradova, Staňkova, Reissigova, Štefánikova, Botanická, Chodská, Tábor, Jana Babáka, Purkyňova, Královopolská (část), Srbská, Kolejší

Vnější ZÁKOS – 1× červen + 1× srpen

Hradecká, Sportovní, Kociánka, spojka – Střední/Sportovní, Porgesova – od OMV dolů

Mimořádné čištění:

Chodská 19c–g: 20. 10. vždy 8.00 –12.00

Mobilní svoz biologického odpadu

OŽP MMB	ÚMČ Brno-Královo Pole			
	Vodova	U Antonička	Mánesova	U vodárny
29. 05.–01. 06. 2026		30. 05. 2026 / 8.00–9.00	30. 05. 2026 / 9.30–10.30	30. 05. 2026 / 11.00–12.00
26. 06.–29. 06. 2026				
prozatím není stanoveno		27. 06. 2026 / 8.00–9.00	27. 06. 2026 / 9.30–10.30	27. 06. 2026 / 11.00–12.00
		19. 09. 2026 / 8.00–9.00	19. 09. 2026 / 9.30–10.30	19. 09. 2026 / 11.00–12.00
		31. 10. 2026 / 8.00–9.00	31. 10. 2026 / 9.30–10.30	31. 10. 2026 / 11.00–12.00
		28. 11. 2026 / 8.00–9.00	28. 11. 2026 / 9.30–10.30	28. 11. 2026 / 11.00–12.00

Prázdniny: MOŽNOST VYUŽITÍ VŠECH 35 SBĚRNÝCH STŘEDISEK V BRNĚ
www.sako.cz/seznam-sberných-stredisek-pro-obcany

zajišťuje OŽP MMB
zajišťuje MČ Brno-Královo Pole



Basketbalistky KP Brno slaví třetí bronz v řadě

Basketbalistky KP Brno zakončily sezonu ziskem bronzových medailí v nejvyšší soutěži. Tým z Králova Pole vybojoval třetí ligový bronz v řadě, když v sérii hrané na dvě vítězství porazil SBS Ostrava. Po venkovní výhře uspěly Brňanky také v domácím utkání, které ovládly 68:64.

Rozhodující duel nabídl dramatický průběh. KP Brno ještě ve druhé půli ztrácelo až patnáct bodů a pět minut před koncem prohrávalo 54:63. Domácí hráčky ale zvládly závěr výborně, poslední čtvrtinu vyhrály 23:9

a před vlastními fanoušky završily obrat, který jim zajistil medailové umístění.

„Holky to chytly v závěru za správný konec a udělaly obrat, který se jen tak nevidí,“ uvedla trenérka KP Brno Marcela Krámer, pro kterou jde o třetí bronzovou sezonu v řadě.

Brněnský tým se navíc musel v závěru ročníku vypořádat s komplikacemi v sestavě. Chyběla zraněná rozehrávačka Eliška Žilová a sezonu předčasně ukončila také americká hráčka Taylor Thierryová, která odletěla do WNBA. (red)



Foto: KP Brno

Na koncertě zazněly středověké písně v latinském jazyce

V koncertním sále Základní umělecké školy Vítězslavy Kaprálové uvedla na sklonku měsíce dubna brněnská pobočka Společnosti Bohuslava Martinů koncert s názvem *Cantiones latinae (Latinské písně)*. Zazněly na něm písně na středověké latinské texty, zhudebněné českým skladatelem Janem Novákem (1921–1984), ctitelem jak díla Bohuslava Martinů, jehož byl po jistý čas žákem, tak latinského jazyka (jeho příklon k latině byl též reakcí na duchovní a kulturní úpadek doby, kdy tento jazyk pro něj znamenal intelektuální útočiště a vnitřní exil). Posluchače, mezi nimi ředitelku školy Janu Sapákovou a bratratrance skladatele, dlouholetého sólistu brněnské opery Richarda Nováka, přivítala předsedkyně pobočky Jarmila Mráčková.

Desítky písní, uvedených recitací v českém jazyce a zpívaných pak latinsky v provedení Vladimíra Richtera, pěvce zaměřeného především na interpretaci staré hudby a zde i citlivého recitátora, a kytaristy Jiřího Michálka, hudebního pedagoga ZUŠ, dala zaznít poezii vážné (například v písni *Zpěv Sirén na ostrově Aiaia* – mimořádně na verše Jana Nováka) i radostné, hravé (*Hle, vše se raduje, Sladká láska*). Program pak byl proložen vstupy s průvodním slovem muzikologa Martina Flašara, poutavě přibližujícího peripetie života a díla Jana Nováka. Tato nevědní kombinace hudby a slova přispěla jistě k půvabu večera i potěšení posluchačů.

Jana Novotná



Foto: Jana Novotná

Pěvecký komorní sbor z Mnichova zpíval ve prospěch nových varhan

Milovníci sborového zpěvu se sešli v hojném počtu na dalším benefičním koncertu duchovní hudby, který v měsíci dubnu uvedl v kostele Nejsvětější Trojice v Králově Poli na Božetěchově 2a spolek Varhany pro Královo Pole ve prospěch nových varhan v tomto chrámu. Tentokrát v hlavní části programu vystoupil smíšený komorní pěvecký sbor Kammerchor Oberhaching z jižního Mnichova v Německu. Toto pěvecké těleso pořádá každoročně koncerty v Německu, Itálii a České republice. Do Králova Pole se vypravilo s poutavým repertoárem – pod vedením Ricardy Geary zazněly sborové skladby autorů C. Monteverdiho, F. Mendelssohna-Bartholdyho, E. Ešenvaldse, O. Gjeily a dalších. Vystoupil i Královopolský chrámový sbor pod taktovkou Jana Hanáčka se skladbami „Laudate Dominum“ H. Purcella

a „Alleluja“ D. Buxtehudeho. Hudební událost pak vyvrcholila společným vystoupením obou sborů, kdy zazněl Chor „Wie der Hirsch schreit“ F. Mendelssohna-Bartholdyho a nádherné, jásavé, dechberoucí „Alleluja“ z oratoria „Mesiáš“ G. F. Händela.

Koncert, který se konal za podpory statutárního města Brna a městské části Brno-Královo Pole, obohatila vystoupení sólistů a Královopolského komorního orchestru, jenž celý hudební program doprovázel.

Kammerchor Oberhaching vystoupil na tomto koncertě bez nároku na honorář. Po návratu do své domoviny zaslali členové sboru na účet spolku finanční částku, kterou si v rámci adopce píšťal adoptovali z nových varhan píšťalu g1 z rejstříku Principál 8’.

Jana Novotná



Foto: Jana Novotná



facebook



instagram



Den dětí s královopolskou radnicí

Vstup volný

park na
Slovanském
náměstí

**31.5.2026
13-18 h**

Změna programu vyhrazena.

www.kralovopole.brno.cz



f i p



Královo
Pole

LétoPark Sadová

Sousedské setkání

7.6.2026 | 13:00 do 20:00
u hřiště na ulici Ondřeje Sekory

Přijďte si užít odpoledne,
poznat sousedy a zjistit,
co se na Sadové chystá



- Kašpárek v rohlíku
- Ukulele Troublemakers
- Stanoviště s aktivitami pro děti
- Prezentace projektů na Sadové
- Občerstvení



vstup volný
změna programu vyhrazena

Královo
Pole

Seznam se
se street
artem
a graffiti

**21. 6.
2026
15-19**

**BOŽETĚCHŮV
SAD**

**GRAFFITI
JAM 3**




→ Dětský workshop
→ Občerstvení

www.kralovopole.brno.cz

Královo
Pole

Klub seniorů, DPS Kartouzská 14

Pondělky a čtvrtky	od 10.00	Cvičení pro zlepšení kondice s Pavlou Kramářovou
Pondělky	14.00 – 16.00	Kvízy, soutěže, deskové hry
Úterky 2., 16., 23., 30.	od 9.30	Zpívání s Helenou Jankovskou
Úterý 2., 16.	od 13.30	Jóga s Yvonou Maláskovou
Středy 3., 17.	od 10.00	Tai Chi s Libuší Dosedělovou
Středa 3., 17.	od 14.00	Kreslení s Danou Růžičkovou
Středa 24.	vycházka do Mariánského údolí, sraz v 10.00 na zastávce tram. č. 8 Miřkova, trekingové hole s sebou	
Čtvrtek 4.	od 14.00	Nedoslýchavost a kompenzační pomůcky, přednese Mgr. Zuzana Kisely
Čtvrtek 11.	výlet do exotické botanické zahrady v Přibicích. Sraz v 9.45 ve vestibulu Brno hl. n., odtud odjezd vlakem do Vranovic, busem do Přibic. Prohlídka botanické zahrady, občerstvení, předpoklá- daný návrat v 16.00.	

Na uvedené akce (11. a 24.) se přihlaste: seniori.krpole@seznam.cz
nebo 601 214 610.

Divadlo

9. 6.	19.00	Muž mé ženy; Kulturní centrum Semilasso. Palackého tř. 832/126
17. 6.	19.00	Silné řeči v Brně; Kulturní centrum Semilasso. Palackého tř. 832/126



ZAHŘÁDKY TESLA BRNO

VÁS ZVOU

VÍKEND OTEVŘENÝCH ZAHRAD

13.06.2026 od 13 hod.
hra Tajemství brněnských zahrad, přednáška o včelách

SVATOJÁNSKÝ VEČER

23.06.2026 od 17 hod.
kouzla a čáry, obyčeje o noci Sv. Jana, muzika, večer táborák a špekáčky ve spolupráci s Centrem léčivých rostlin MU Kraví hora

VODOVA 108
VSTUP NAPROTI
KLUZIŠTĚ

zahradky-krpole.cz

HORÁK

MALBY

21 Kč/m²,

ZEDNICKÉ PRÁCE,

TAPETOVÁNÍ, REKONSTRUKCE,

NÁTĚRY fasád, oken, dveří 450 Kč/kus,

radiátorů atd., PODLAHY, ELEKTRINA,

SÁDROKARTONY. Tel.: 606 469 316

Platba hotově=SLEVA 250 Kč!

Živnostníci pro Královo Pole a okolí

www.malibrno-hezky.cz

FRONTON – PLUS

REKONSTRUKCE
BYTOVÝCH JADER
KOUPELNY NA KLÍČ
INTERIÉROVÉ DVEŘE

Tel.: 604 213 611

info@fronton.cz • www.fronton.cz

ZUŠ JAROSLAVA KVAPILA

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA JAROSLAVA KVAPILA BRNO,
příspěvková organizace

Stále máme volná místa na školní rok 2026/2027

www.zusjk.cz/dokumenty/prihlaska_do_zus/

■ Sborový zpěv
■ Tanec (děti už od 3 let)

Kontakt: třída Kpt. Jaroše 24, 602 00 Brno
tel.: 545 211 818, www.zusjk.cz

SMART DENTISTRY

Komplexní stomatologická péče

PŘIJÍMÁME
NOVÉ PACIENTY

v centru Brna.

OBJEDNAT SE →

Termín do
48 HODIN

MŠ Sluníčko Montessori

OTEVÍRÁME TŘÍDU S ROZŠÍŘENOU VÝUKOU ANGLICKÉHO JAZYKA!

OD ZÁŘÍ 2026

Co u nás najdete?

- individuální respektující přístup
- připravené Montessori prostředí, které rozvíjí samostatnost, zodpovědnost, vnitřní motivaci, schopnost soustředění i přirozenou zvědavost
- každodenní angličtinu v běžných situacích i aktivitách
- podporu emočního a sociálního rozvoje
- kvalifikovaní Montessori pedagogové

Pro koho je školka vhodná?

Pro děti od 2 do 6 let, které chtějí objevovat svět svým tempem.

Co nabízíme rodičům?

- otevřenou komunikaci
- přátelské rodinné prostředí
- možnost individuální konzultace před nástupem dítěte
- adaptace za přítomnosti rodičů

Přijďte se k nám podívat!

Rádi vás školkou provedeme a odpovíme na všechny dotazy.

Zájemci pište na:
slunicko.babaka@seznam.cz

SERVIS a OPRAVA
NOTEBOOKŮ
POČÍTAČŮ

Diagnostika ZDARMA!
Vyzvednutí u Váš, Rozumné ceny
Rychle a spolehlivě, 25 let praxe

Bednář: 608 880 107

PNEUSERVIS

Sportovní 2, u Boby

21 let zkušeností s důrazem na
kvalitu a spokojenost zákazníka

T: 541 227 054
mob.: 604 709 953